

省政府常务会议听取妇女儿童工作汇报

五大福利将力促我省妇女儿童事业发展

扶持“凤网 e 家”家庭服务业大数据平台建设位列其中

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 钟波)4月18日,湖南省委副书记、省长杜家毫主持召开第74次省政府常务会议。会议听取了省政府妇女儿童工作委员会副主任、省妇联主席杜亚玲的工作汇报。省政府妇儿工委成员单位负责同志列席。

在省委、省政府的坚强领导下,省妇联认真贯彻落实党的十八大和中央、省委群团工作会议精神,督导“两纲”(中国妇女发展纲要与中国儿童发展纲要)任务落实。2015年10月,7个省级督导组,赴14个市州评估督导,召开座谈会60场,考察学校、医院、社区(村)60个,调查走访近100人。从督导情况看,纲要实施情况良好。

开展妇女“一人学一技”活动,举办“我创业·我美丽”创业巡回报告会、首届手工编织大赛。保障农村妇女土地权益,我省反家庭暴力实践经验在《反家庭暴力法》中固化为法律规范。“婚姻家庭纠纷多元化解机制建设”被中央综治办定为“矛盾纠纷多元化解工作创新项目”。实施民生项目16个,惠及300多万妇女儿童。

开展寻找“最美”活动,吸引30万家庭91万人参与。直属机关报《今日女报》被评为“全国百强报刊”。官方微信“湘妹子”居全国妇联系统微信影响力首位。

会议充分肯定了省妇联去年以来的工作成效。要求省妇联继续推进实施妇女儿童发展纲要,编制实施好2016-2020年省妇女儿童发展规划。推动妇女创新创业,推进妇女小额贷款工作。发挥妇联特色,引导妇女发展家庭服务、手工编织等产业。开展巾帼精准扶贫行动,提高孕产妇保障水平。

会议针对当前妇女就业创业、健康保障等方面存在的突出问题,议决如下:

一、将妇女儿童发展纳入省十三五规划和部门专项规划。促进妇女儿童发展与经济社会发展同步,落实部门目标任务。

二、加大支持妇女创业省级财政贴息力度。妇女小额贷款中,51个贫困县由地方财政承担的25%贴息资金,由省财政负担20%,当地财政负担5%。

三、救助农村两癌贫困母亲。每年从我省彩票公益金中安排资金对贫困妇女救助。将两癌贫困母亲救助列入省委、

省政府民生实事的配套工程。

四、支持妇女发展家庭服务业。发挥巾帼家政服务机构作用,促进家庭服务业健康发展。扶持“凤网 e 家”(今日女报/凤网传媒旗下以提供家政服务为核心业务的到家服务平台)家庭服务业大数据平台建设,支持省妇联参与家庭服务业服务标准制定和职业技能鉴定。设立专项经费支持省妇联实施巾帼家政服务培训工程。

五、提高孕产妇保障水平。将急危重症孕产妇救治纳入大病保险,积极推动生育保险与医疗保险合并。

湖南“母亲健康快车”携爱再出发



今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 卓英鹰)随着湖南省委常委、省委秘书长、省直机关工委书记许又声一声嘹亮的“发车”,4月15日上午,由中国妇女发展基金会、湖南省妇联以及其他爱心单位共同捐赠的

31台“母亲健康快车”,满载着大爱,驶向湖南边远贫困医疗机构,温暖开启妇女儿童健康幸福新生活。当天,湖南“母亲健康快车”项目发车暨云校智慧教育云平台捐赠仪式在长沙举行,省委常委、省委秘书长、

省直机关工委书记许又声,省人大常委会副主任谢勇,省人民政府副省长、党组成员蔡振红,省政协原副主席王晓琴等领导出席仪式。省妇联、省卫计委、省教育厅等部门相关负责人,中国妇女发展基金会,捐赠方与受赠方代表共计300余人参加捐赠仪式。仪式由省妇联副主席卢妹香主持。

在仪式上,中国妇女发展基金会、省妇女儿童发展基金会携手爱心企业共向湖南捐赠“母亲健康快车”31台、云校智慧教育云平台60套,总价达2440万元。

省妇联党组书记、主席杜亚玲指出,“母亲健康快车”

和云校智慧教育云平台项目是省妇联携手社会各界,积极响应中央、省委决策部署,心系贫困妇女儿童,推进精准扶贫的一项有效举措。下一步,各市州妇联、各项目实施单位要进一步凝聚共识、传承爱心,积极响应中央、省委号召,打好扶贫攻坚战,奋力开创妇女儿童事业新局面,共建富饶美丽幸福新湖南。

领导和嘉宾分别为“母亲健康快车”和“云校智慧教育云平台”受赠单位授牌。

母亲健康快车由中国妇女发展基金会发起,是以流动医疗车为载体、专家委员为业务指导,集培训与宣传、预防与

救助为一体的卫生健康服务体系公益项目。据悉,自2008年该项目在湖南实施以来,湖南省共向14个市州49家医院捐赠发放母亲健康快车49台。“云校智慧教育云平台”是一个集教学研于一体的智慧教育云平台,该平台采用互联网、大数据、云计算等先进信息技术,通过电脑PC端+手机移动端跨平台操作模式,搭建了“家庭、社会、学校”三位一体的教育服务网络,实现了从幼儿园到小学、初中、高中所需的教育信息化系统功能,预计湖南至少有12万中小学生及幼儿园的孩子们将会从中受益。

湖南省妇联“每月一讲”

让善待自己成为生命常态

今日女报/凤网讯(记者 陈炜)“善待自己,需要正确地认识自己,树立一个适合自己的目标,从容面对竞争与挫折;善待自己,需要懂得欣赏自己,感受世界由于自己的存在而增添了新的光彩,从而获得真正的快乐,实现自我价值。”4月14日,在湖南省妇联“每月一讲”活动上,省委宣传部副部长杨金鸢的一场“让善待自己成为生命常态”主题讲座博得现场听众阵阵欢笑和热烈鼓掌。省妇联副主席周迎春主持讲座。

讲座中,杨金鸢结合自己的个人经历、生活体会和人生智慧,用幽默的话语、大量详实

的案例,深入浅出地阐述了善待自己需要处理好十个方面的辩证关系的道理,以及由此引发的对人生观、价值观的思考。不少参加讲座的省妇联干部表示,整场讲座旁征博引,哲理丰富,语言生动,精彩纷呈,极具启发性,“我们会把善待自己当作一种境界,一种追求,让善待自己成为生命常态。同时,养成科学的人生观、价值观,每日不断反省、修养,最终真正从理论和实践的结合上完善自我。”

省妇联领导、机关全体在职干部职工、直属单位处级以上领导干部参加讲座。

郑丽东赴永州调研基层妇女工作

今日女报/凤网讯(通讯员 黄碧霞 周君)4月11日至14日,省妇联党组成员、副厅级纪检员郑丽东率调研组来到永州,就妇女发展、妇女维权和家庭建设等五个主题进行调研。

调研组重点了解了永州市贯彻落实中央、省委关于加强和改进党的群团工作实施意见的落实、妇联基层组织建设和女干部培养选拔方面做的大量卓有成效的工作。对于接下来的工作,郑丽东强调:要以贯彻落实省委关于加强和改进

“二孩”政策的影响与对策、婚调工作推进及建议等情况。

在听取相关情况汇报和意见、建议后,郑丽东充分肯定了永州市各级党委、政府及妇联组织围绕党建带妇建,在加强妇联基层组织建设与女干部培养选拔方面做的大量卓有成效的工作。对于接下来的工作,郑丽东强调:要以贯彻落实省委关于加强和改进

为广大妇女维权送法到家

湖南省2016年“家庭律师社区行”启动

今日女报/凤网讯(记者 李立 通讯员 周君)近日,记者从湖南省妇联获悉,省妇联、省律师协会日前下发通知,要求各市州妇联、律协按照要求,在全省继续开展“家庭律师社区行”志愿巡讲和维权服务活

动。通知要求各市州在全省举办600场“家庭律师社区行”普法讲座、组织30000名妇女认真聆听普法讲座、发放普法宣传资料10万份。

据了解,全省“家庭律师社区行”志愿巡讲和维权服务的

党的群团工作实施意见为契机,推动基层妇联组织有人干事、有钱办事、有阵地做事;要以乡镇党委换届为契机,积极配合组织部门,真正把那些符合党的要求、满足事业需要、获得群众认同的优秀女干部选出来、推出去、用起来;要以颁布新一轮妇女儿童发展规划为契机,进一步创新工作思路和工作举措。

全年工作分为《反家庭暴力法》市州巡讲、维权服务进社区、总结评估三个阶段,重点宣讲反对家庭暴力、婚姻家庭法律、妇女权益保障、老年人权益保障等相关内容。